

老王的“正三角”调解工作法

本报记者 李娜

“王老师，我又来了，还是因为欠款的事。”6月17日，某水泥制造企业财务人员柳某来到石嘴山市惠农区一站式矛盾纠纷化解中心，这已经是他今年以来第6次找到调解员王成兵。

原来，2023年4月，某水泥制造厂与石嘴山某建设集团签订了《工矿产品购销合同》，约定由某水泥制造厂提供项目工程钢筋混凝土排水管，并以实际供货量结算。后某水泥制造厂提供了价值46万余元的货物，并开具了发票。然而，2023年5月首笔工程款19万余元拨付到位之后，剩余尾款27万余元却迟迟未划拨到账，某水泥制造厂多次讨要，

均以资金周转困难为由推脱。

“宽限时间，每次都是这样的说法，到底多久倒是有具体的时间呀。”由

于每次细问具体还款日期，得不到对方的任何保证，面对相同的说辞，某水泥制造厂不愿再相信。

“没钱有什么办法，我也难啊，你这是硬逼着我还钱，以后还怎么合作？”某建设集团负责人在一站式矛盾纠纷化解中心吵了起来，并直言如果非要一次性付清欠款就走法律程序起诉，双方强硬的态度最终导致这场调解不欢而散。

“合作多年突然闹僵，定有隐情。”曾在惠农区人民法院工作、有着39年审

判经验的“老庭长”王成兵，退休后成为惠农区一站式矛盾纠纷化解中心一名调解员。他通过复盘整理，发现被告公司既往社会信用较好，此前很少发生过拖欠货款的案件，如此强硬地拖欠尾款的行为并不寻常。

“合作不是一次性买卖，争吵解决不了问题。”于是，王成兵将双方公司负责人再次邀请到调解中心谈话。几番交谈沟通之下，某建设集团终于说出了实情。

“我们是施工方，也不容易。承包方没给我们结款，我们也是过紧日子。”双方纠纷引出了棘手的“三角债务”，王

成兵一时间也犯了难。

“走诉讼程序确实也得等，我们知道原因后也理解对方处境，我们愿意让一步。”某水泥制造厂的松口给了调解一线生机。最终，经过王成兵从情、理、法三个方面劝解，双方达成了分3期支付的调解意见。

6笔积压货款、6次耐心调解，让某水泥制造企业看到了惠农区一站式矛盾纠纷化解中心司法服务的公正、高效，坚持送来锦旗，感谢一站式矛盾纠纷化解中心让“纠纷三角”转变为“共赢三角”。

开大G的高富帅原来是骗子

本报讯（首席记者 王潇翊）

“他说他无父无母，没有结过婚，自己是退伍军人，以前找了个女朋友，后面被骗子，分手后再也没有找过对象，经营4S店和大型物流公司，名下有多套别墅与住宅房，对我也一直温柔体贴，我们还说要领证结婚……”被害人马女士（化名）哭着说。然而，她眼中的高富帅“完美男友”竟是一名已婚诈骗犯，她以为的“真心告白”其实是定制化的爱情剧本。

近日，兴庆区检察院依法以涉嫌诈骗罪对朱某某决定批准逮捕。以婚恋之名行诈骗之实，此类诈骗对被害人造成的伤害不仅是财产损失，还包括精神创伤。在此，检察官郑重提醒广大市民，在婚恋交友过程中务必保持高度警惕，切勿被甜言蜜语冲昏头脑。面对对方涉及钱财的请求，一定要提高防范意识，多方核实信息真实性。在交往过程中尽可能了解对方的真实身份、家庭背景和工作情况。若发现可疑迹象，应及时保留相关证据，并向公安机关报案，避免遭受不必要的损失。

赊购彩票10万余元未付 同心法院判决失信者履行债务

本报讯（通讯员 马丽）近日，同心县人民法院审理一起因赊购彩票未付款从而引发的买卖合同纠纷案件。该案再次凸显“诚信原则”在民事活动中的法律约束力。

据悉，原告张文（化名）在同心县经营一家彩票店。2024年3月至8月期间，被告吴涛（化名）多次以赊购形式在其店内购买彩票，双方通过微信对账，累计欠金额达10万余元。张文多次催要未果，遂将吴涛诉至人民法院。

案件受理后，承办法官组织调解期间，吴涛称张文有诱惑购彩的情形，双方争议较大，调解未果。庭审中，吴涛辩称赊购彩票款10万余元不属实，因与张文发生口角，相关证据存放于另一部手机中，无法当庭提交。此外，微信聊天记录中曾认可张

平安中卫

中卫中院探索优化营商环境新举措



6月18日，中卫市中级人民法院以“司法助力民营经济高质量发展”为主题，举办2025年第一期司法沙龙活动。

实践畅所欲言。既有基层法官分享涉企纠纷多元化解的“一线经验”，也有青

年法官助理提出数字经济背景下新型涉企案件的审理思考；既有对执行异议

之诉中“权利冲突认定标准”的深入探讨，也有对“善意文明执行理念”在涉企案件中具体应用的实践反思。现场观点碰撞激烈，经验交流深入，在思维交锋中凝聚起“依法平等保护、精准服务保障”的共识，切实将“研”的成果转化“用”的能力。

中卫中院党组书记、院长张晓霞对此次活动进行点评，要求将司法沙龙作为明辨法律法理的平台，突出中卫法院文化特色，着力构建“理论研究有深度、实务研讨有温度、品牌建设有亮度”的司法文化矩阵。

今后，中卫中院将着力打造互学互鉴学习交流平台——“司法沙龙”，探讨实践中的热点难点问题，促进业务能力提升。通过常态化交流研讨，在理论与实践的深度融合中提升法律适用能力、矛盾化解能力和裁判说理能力，真正实现“以研促学、以学促审”，成为加强学习教育的良师益友、助力司法实践的坚强后盾、培育“想干能干勤干”干部队伍的有效平台。

迎水桥法庭调解两兄弟土地纠纷案

李大向沙坡头区人民法院提起诉讼。

案件受理后，法官通过走访周边邻里和村委会深入了解案情，全面掌握案件事实。在调解过程中，法官发现兄弟俩的矛盾根源不仅在于土地权益，还涉及多年来的家庭琐事积怨。为此，法官

采取“背对背”与“面对面”相结合的“121”调解方式，一方面分别倾听兄弟俩的诉求和委屈，安抚他们的情绪；另一方面从亲情、法律、道德等多个角度进行劝解，向他们阐释相关法律法规，强调亲情的珍贵和和睦相处的重要性。

经过法官多次耐心调解，兄弟俩终于态度逐渐缓和，最终，双方达成调解协议，多年的矛盾得以妥善化解。此次调解，不仅解决了兄弟间的土地纠纷，更修复了他们的亲情关系，赢得了双方当事人的一致好评。

中宁检察司法救助实现案结事了

足的肇事少年；一边是年近八十，依靠养老金维持生计的失亲老人，僵持的赔偿问题，不仅使案件办理陷入困境，更加剧被害人家属不满情绪和涉案信访舆情风险。

承办人抓实这一苗头性问题研判，主动与控告申诉检察部门沟通协作，移送司法救助线索，共同推动案件解决。为进一步促成双方达成赔偿意见，从源头消解矛盾，控告申诉检察部门邀请律师帮助被害人

家属进一步厘清应当提出的赔偿认定标准及数额，引导在合理预期范围内积极争取赔偿；律师还以该学生正处于高考的人生关键时期为切口，劝说其母亲积极筹措赔偿款。在案件承办人主持召开的刑事调解会上，经检察官、律师再次深度释法说理，建立情感共鸣，双方最终放下对立情绪，当场达成先行赔付8万元赔偿金及出具刑事谅解书的共识，为这场“检律”互动破法结、“法理情”交融化

心结之路画上圆满句号。

基于被害人家属在本案中未获得足额赔偿，且属于重点救助的困难妇女对象情况，为避免“因案致贫”，控告申诉检察部门随即启动司法救助程序，通过简化审批程序方式，仅用6个工作日便将救助金发放到位，让陷入困境的被害人家属感受到司法温度。同时，依法对该学生作出不起诉决定书，减轻其心中积压的“负罪感”，在高中考出好成绩。

中宁法院田间地头忙普法

本报讯（通讯员 吕敏）6月18日，中宁县舟塔乡头茬枸杞采摘暨6·18直销活动现场热闹非凡，中宁县人民法院组织干警深入枸杞田间地头，开展“以司法之力护航枸杞产业高质量发展”主题法治宣传活动，将司法服务送到枸杞从业者、消费者身边，为中宁枸杞产业稳健发展注入法治动能。

活动现场，法院干警穿梭在人群之中，向来往群众发放精心制作

的法治宣传单、宣传品。宣传单内容紧扣枸杞产业实际，涵盖了劳动权益、消费者权益保护、枸杞交易风险防控、中宁枸杞地理公用标志保护等方面知识，以通俗易懂的语言、生动形象的案例，让法治理念变得易于理解。

“法官讲的地理标志保护知识太实用了，我们再遇到冒用包装的情况就知道怎么维权了。”一位枸杞种植户拿着宣传册感慨道。

沙坡头法院调解一起信用卡纠纷案

本报讯（通讯员 周金凤）近日，沙坡头区人民法院充分发挥司法调解职能，成功调解一起信用卡纠纷案。

原告某银行向沙坡头区法院起诉称，被告在使用该行信用卡过程中累计欠款本金、利息、违约金共计7万余元，经多次催收仍未偿还，请求法院判令被告立即偿还欠款并承担相应的诉讼费用。

案件受理后，承办法官与被告取得联系，被告主动表达其还款意愿但经济困难，法院遂启动调解程序。调

解过程中，被告称对原告起诉的透支金额没有异议，也有还款意愿，但是希望原告能免除利息和违约金，且近期经济困难，暂时无法一次性还清全部欠款，本金按每月500元进行偿还。原告称违约金经与领导申请可以免掉，利息不能减免，每月偿还500元不能接受。

经承办法官多次耐心调解，原告最终同意作出让步，双方自愿达成调解协议：原告免除信用卡逾期产生的违约金，要求被告分5期偿还本金及利息，最后一笔于2026年12月31日前支付。

中卫监狱举办消防安全培训

本报讯（通讯员 米兰）6月20日，中卫监狱举办消防安全培训，进一步强化警察职工消防安全意识，增强发现辨识隐患的本领，提升监狱安全管理水平。

“从这些典型案例中，我们可以看到火灾离我们并不遥远，常见的火灾原因、如何预防和处置是我们每一个人都必须要掌握的……”在消防安全培训中，中宁县消防救援大队宣传干事结合监狱实际情况，以“理论+实操”的方式进行了沉浸式培训，全面讲解了消防器材与标志、疏散逃生常识、监狱消防设计标准等方面内容，现场带领全体参训警察职工进行灭火器和消防车实际操作，有效提高了参训人员的消防基础知识，提升了应对突发事件处置能力。

“大家现在都是开车上下班，怎样规范驾驶、文明驾驶，在遇到紧急情况又如何进行自我保护。”在交通安全培训中，中卫市公安局交通管理局高速交警三大队民警通过典型案例以案说纪说法，教育引导参训干警汲取经验教训，深刻认识安全驾驶的重要性、严肃性，全面掌握交通事故的处置方式方法、防御性驾驶技巧、酒驾及危险驾驶的危害后果等内容，时刻绷紧交通安全这根弦，切实做到对自己负责、对家庭负责、对社会负责。